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MI ILYEN EURÓPÁRÓL 
ÁLMODUNK

A múlt pénteken Ferenc pápa kihallgatáson 
fogadta az Európai Unió Rómában 
tanácskozó vezetőit, majd pedig átvette 
a Károly-díjat. A kitüntetést valójában 
a németek adják azoknak, akik a legtöbbet 
teszik Európáért. Milyen Európáért? 
Természetesen a nagytőke, a gazdagok, 
a kapitalizmus Európájáért. Ezért 
kaphatott ilyet George Marshall amerikai 
külügyminiszter, akinek nevéhez fűződik 
a tőkés Európa szanálása a második 
világháború után. A mi Horn Gyulánk is 
megkapta 1990-ben. A német tőke nyilván 
hálás volt neki azért, hogy hozzásegítette 
Helmut Kohl kancellárt a szocialista NDK 
megdöntéséhez és a tőkés Németország 
megteremtéséhez.

A tőkés Európa válságban van, vezetőik 
egymást túlharsogva keresik a kiutat.  
A pápa is mutatott egyet. Az EU születését 
idézte fel, a németek és a franciák nagy 
kiegyezését, ami a múlt században erőt és 
lendületet adott a tőkés Európának. 

Az EU annak idején kétségkívül 
dinamizálta Európát. Hogy mondta 
Marx még 1848-ban? „A burzsoáziának 
a történelemben felettébb forradalmi szerepe 
volt.” Az EU is ezt tette. Előbb Nyugat-
Európa méreteiben, majd 1990 után egészen 
az ukrán határig lebontotta a határokat, 
szabaddá vált az emberek, a tőke, az áruk 
mozgása.

A 20. századi Európa történelméből 
azonban rendre kihagynak egy fejezetet. Ezt 
tette most a pápa is. Pedig e fejezet nélkül 
nem teljes a könyv, sőt nem is igaz. A 20. 
századi Európa nem vált volna dinamizáló 
erővé, ha nincs a szocializmus.

A szocializmus sokat adott Európának. 
Európa keleti része versenyre serkentette 
a nyugati részét. A nyugatnak pedig vállalnia 
kellett a versenyt, ha saját választói előtt 
szalonképes akart maradni. Igen, a versenyt!  
De nem abban, hogy mit veszünk el 
az emberektől, hanem abban, hogy mit 
adunk nekik. A szocializmus megtette azt, 
amit a kapitalizmus Cromwell óta 300 év 
alatt nem tudott: munkát adott mindenkinek. 
Nem voltak fölösleges emberek.

Soha nem látott teret nyitott az ember 
szellemi gyarapodása előtt. Nyolc óra munka 
mellett megadta a nyolc óra pihenés és nyolc 
óra szórakozás lehetőségét. Az oktatást 
elvette a gazdagoktól, és azt mondta: 
érvényesüljön minden tehetség, függetlenül 
attól, hogy van-e pénze vagy sincs!

A nyugati tőke felvette a versenyt. 
Lerövidítették a munkaidőt. Számtalan 
nyugdijkezdvezményt adtak. Olyan 
munkanélküli segélyt vezettek be, ami 
mellett voltaképpen meg lehetett élni. 
A nyugati tőkének volt pénze. És tudta: 
áldoznia kell, ha nem akar forradalmat 
Párizsban vagy Bonnban. Még arra is jutott, 
hogy megvegye a szakszervezeteket, sőt 
még a munkásság pártjait is.

A nyugati tőke megdöntötte 
a szocializmust keleten, ezzel nem csupán 
stratégiai ellenfelét iktatta ki, de magát 
a versenyt is. Semmi nem volt már, ami 
kívülről arra kényszerítette volna a tőkét, 
hogy adjon a dolgozóinak. A tőkés rendszer 
belső logikája, a nagyobb profi t utáni hajsza 
pedig csak arra ösztönözte, hogy elvegyen. 
A tőke ezzel elkezdte maga alatt, és Európa 
alatt vágni a fát. 

A teljes foglalkoztatás már csak jelszóként 
maradt meg, milliószámra jelentek meg 
a fölösleges emberek.  Kevesebbet kezdtek 

költeni az iskolákra. A valóban használható 
tudás ismét a tehetősek privilégiuma lett. 
Megritkították az addig oly biztosnak 
hitt szociális hálót, kezdték elvenni 
a korábban öröknek vélt kedvezményeket. 
Elégedetlenség és bizonytalanság vált úrrá 
Nyugaton. A forradalom csak azért nem tört 
ki, mert a nyugati jólétből eltartott pártok 
és szakszervezetek nem voltak képesek 
az elégedetlenek élére állni.

De minden változik. Sok százezres 
tüntetések és sztrájkok Görögországban, 
Portugáliában, a munkásság és az értel-
miség összefogása a munkaidő növelése 
ellen Franciaországban. EU-ellenesség 
Európa-szerte. Igen, már nem 1990-ben 
élünk. Európa dolgozói kezdenek felébredni 
Csipkerózsika-álmukból. Keleten még 
ugyan viszonylag csend van, de az Ukrajna 
keleti tartományaiban magasra emelt vörös 
zászlók az európai burzsoázia legrosszabb 
rémálmai közé tartoznak.

Európa tőkés urai pontosan tudják, hogy 
a 20. századi Európa sikeréhez a szocializmus 
is hozzájárult. Tudják, hogy errefelé kellene 
keresni a megoldást, de nem akarják. Európa 
dolgozói közül kimondva, kimondatlanul 
egyre többen akarják, de még nem tudják.

Pedig Európát csak a közösségi 
társadalom, a szocializmus mentheti meg. 
Nem akarunk korrupciót? Ellenőrizzen 
a nép! Minden állami szerv mellett, ahol 
pénzeket osztanak el, legyen népi-dolgozói 
ellenőrzés!

Nem akarjuk, hogy a hatalom elszakadjon 
az emberektől?  A dolgozó ember legyen 
a hatalomban! Nem kellenek hivatásos 
politikusok! Orvos kell, aki ért a kórházhoz! 
Tanár kell, aki ért az iskolához! Mérnök 
kell és munkás! 

Versenyezni akarunk tudásban, 
innovációban Kínával? Költsünk háromszor 
annyit az oktatásra! A tudásnak legyen 
becsülete, ne a pénznek!

Nem akarjuk, hogy a nagyok 
uralkodjanak a kis országok felett? Vessünk 
véget a tőkés EU-nak! Teremtsük meg 
a népek, a dolgozók Európáját! 

Mi ilyen Európáról álmodunk, és meg is 
csináljuk.

T  G

Thürmer Gyula
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Ismét Túrkeve ad otthont – immár huszonegyedik alkalommal – a Munkáspárt által szervezett országos kispályás labdarúgó 
tornának. A csapatok regisztrálása, és a kupa megnyitása a Városi Sportcsarnokban /Kiss Kálmán Sportcsarnok/, ill. a mellette 
lévő kézilabdapályán lesz. /a Kisújszállást és Mezőtúrt összekötő út mentén eligazító táblával jelezve/
Program: /16 csapat esetén/
7.30-8.30 A csapatok regisztrálása, sorsolás.
8.30-9.00   Megnyitó.
9.00-9.30   A csapatok eligazítása.
9.30-13.30   Csoportmérkőzések 4 csoportban zajlanak /játékidő 2x15, vagy 2x10 perc a megjelent csapatok számától függően/.
  Nyolc csapat jut tovább.
13.30-13.45  A továbbjutó csapatok regisztrálása, a csapatok párosítása.
13.45-16.15  Játék a négy közé jutásért – egyenes kieséssel /játékidő 2 x 15 perc/.
Elődöntők:  a vesztes csapatok – mint harmadik helyezettek – bronzérmet és (szerény) díjat vehetnek át. Játékidő 2x15 perc
Döntő:  /játékidő 2 x 15 perc/.

16.30   A program lezárása: eredményhirdetés.

Amennyiben 16 csapatnál több résztvevő lesz az eredményhirdetés egy órával eltolódik, a játékidő és a továbbjutó csapatok száma 
módosulhat. Ekkor csak egy bronzérmes csapat lesz.
Az első és második helyezettek arany, ill. ezüstérmet és díjat vehetnek át.
Egy csapat maximum 10 főből állhat, maximum 10 – 10 érmet osztunk ki a dobogón végzők között.

Benevezési díj csapatonként: 7000 Ft.

Benevezési határidő: 2016. június 4.
A határidőn túli nevezés esetén, a tornán való részvételt nem garantáljuk.

A benevezési díjat az alábbi címre kérjük: Csajbók Ferenc, 5420 Túrkeve, Laczka János u. 22.

Érdeklődni lehet:
Csajbók Ferenc
- tel.: 06 56 361 929 vagy mobilon 06 30 286 64 74
- email: apaatok@freemail.hu
Molnár Géza
- tel.: 06 30 411 22 72
- email: emgeza@gmail.com

A benevezéshez a csapat és a település nevét valamint a csapat vezetőjének nevét, címét, telefonszámát és a benevezési díjat 
kérjük! /A nevezési díjat személyesen a lakásomon vagy túrkevei ismerősökön keresztül illetve postai úton kérem hozzám 
eljuttatni./

Milyen pályán lesznek a mérkőzések?
A döntő a sportcsarnok parkettás pályáján zajlik.
A csoportmérkőzések – a sorsolás „szeszélyéből” és a lehetőségekből fakadóan – parkettán, betonon, műfüvön és az is előfordulhat, 
hogy füves pályán lesznek. Lényeg, hogy tornacipőt /teremcipőt/ használjanak a játékosok.

MEGHÍVÓT minden benevezett csapatnak eljuttatunk.

Túrkeve, 2016. április. 20.
  Csajbók Ferenc
  a torna szervezője

XXII. MUNKÁS KUPA
ORSZÁGOS KISPÁLYÁS LABDARÚGÓ TORNA

2016. JÚNIUS 11. / SZOMBAT
TÚRKEVE
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JÓL SZEREPELTEK A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJEI
A vasárnapi időközi önkormányzati választásokon több településen indult a Magyar Munkáspárt is. 
A Bács-Kiskun megyei Lakiteleken a polgármester-választáson Bencsik Mihály 0,3 százalékot kapott. Lakiteleken listás szavazás 
is volt. Bencsik Mihály 2,4 százalékot, Borbásné Keresztes Márta 2,07 százalékot kapott.
A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Kocsordon ugyancsak polgármester-választáson Pásku Károly 1,19 százalékot, a Jász-Nagykun-
Szolnok megyei Abádszalókon Juhász Katalin 1,9 százalékot. 
A Pakson az időközi képviselőtestületi választáson Szarka Istvánné a szavazatok 1 százalékát kapta. A Fejér megyei Jenő község 
polgármester-választásán Veres Péter 2,59 százalékot ért el. 
A Nógrád megyei Karancslapujtőn a független Baksa Sándor lett a polgármester, akit a Munkáspárt is támogatott. 
Jól szerepeltek a Munkáspárt jelöltjei. A cél az volt, hogy olyan területeken mutassa meg magát a Munkáspárt, ahol eddig nem vagy 
csak kisebb mértékben szerepelt. Gratulálunk és köszönjük jelöltjeink helytállását.

P  K   B  M J  K
S  I  

  V  P

PROGRAMELŐZETES

J  11
szombat
XXII. Munkás Kupa Turkevén
J  18 
szombat, 10 óra
Szabó Ervin Akadémia ülése
A választási munka politikai tartalma, módszerei és eszközei
J  25 
szombat, 10 óra
Ünnepség Kádár János elhunytának évfordulóján a Fiumei uti temetőben
J  16
szombat, 10 óra
Központi Bizottság ülése
„Az Erős Munkáspártot!” kongresszusi határozat teljesítésének állása
A Munkáspárt 2016. első félévi pénzügyi munka és a második félév feladatai
A  19-20.
Augusztus 20-i munkáspárti megemlékezések Budapesten és vidéken
S  24
szombat, 10 óra
Szabó Ervin Akadémia ülése
60 éve történt – 1956 tanulságai
O  29
szombat,10 óra
Központi Bizottság ülése
Választókerületi felelősök és a képviselő jelöltek állása
D  17
szombat, 10 óra
Központi Bizottság ülése
A párt születésnapja
A  belpolitikai helyzet és a 2017. év feladatai 

MI VÁRHATÓ A MUNKÁSPÁRTBAN A MÁSODIK FÉLÉVBEN?
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MUNKÁSPÁRTI EZÜSTÉREM
 KARANCSLAPUJTŐ FŐZŐVERSENYÉN

Karancslapujtő 2599 lakosú kis település 
mintegy 8 kilométerre Salgótarjántól. 
Május 8-án polgármester-választást 
tartottak. A Munkáspárt közvetlenül 
nem indított jelöltet, de támogatásáról 
biztosította az egyik jelöltet, Baksa 
Sándor eddigi alpolgármestert.

A választás előestéjén került sor 
a hagyományos Park-Party rendezvényre, 
a térség legnagyobb főzőversenyére.  
Az idén részt vett a Munkáspárt csapata 
is Nagy Attila és Frankfurter Zsuzsanna, 
az országos Elnökség tagjainak 
vezetésével.  Az eseményen részt vett 
Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke és 
Karacs Lajosné alelnök is.

A munkáspárti csapat sikeresen szerepelt. 
A káposztával és zsemlegombóccal 
gazdagodott gulyás ezüstérmet kapott. 
Igaz, többen is kaptak ezüstérmet, de 
a közel hatvan induló között ez is igazán 
szép teljesítmény.

A Park-Party ez sima „kulturális” 
rendezvény volt? – kérdeztük Nagy 
Attila megyei elnököt. A rendezvény 
nem csak „kulturális” esemény volt. 
A Munkáspárt ezen a napon komolyan 
jelen volt a faluban, és ezt az emberek 
is látták. Bárhova mentünk pártunk 
elnökével, mindenütt szívesen fogadtak 
bennünket. Erre is támaszkodva 
akarunk tovább dolgozni, és 2018-ra jó 
eredményt elérni.
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VELÜNK ÉL-E MARX?
A Munkácsy utcai székház kapujában Lenin mozaikképe 
köszönt rá a látogatóra. Kissé beljebb Marx, Engels és Lenin 
portréi emlékeztetnek arra, hogy a látogató nem akármilyen 
szervezetbe jött, hanem egy marxista-leninista pártba. 
De vajon velünk él-e Marx? És Lenin?

TIÉD-E AZ AUDI-GYÁR?

Aki ma a Munkáspártba jön, tudja rólunk, hogy mi a munkások, 
a dolgozók, a szegények mellett állunk. A Munkáspárt sokakban 
a szocializmus korát idézi fel, és ezért tartja rokonszenvesnek 
a pártot. De vajon tudatosul-e bennük a mi világnézetünk? 
Megteszünk-e mi mindent, hogy a mai munkánk és harcunk 
része legyen mindaz, amit a marxizmus klasszikusai nekünk 
örökül hagytak?

Vegyünk egyetlen példát! A munkást, a tőkével nem rendelkező 
dolgozót nem Marx és Lenin szülte, hanem a kapitalizmus. Marx 
és Lenin tudást adott a kezükbe. Mindenek előtt arra tanították 
meg őket, hogy felismerjék helyüket a társadalomban. Ma is ez 
a dolgunk. Az Audi gyári munkást, a szupermarket eladóját, 
a BKV busztvezetőjét, a kórházi ápolónőt az köti össze, hogy 
egyiküknek sincs tőkéje. Kénytelenek munkát vállalni azoknál, 
akiknek van. A fi zetést, a munkafeltételeket nem a dolgozó 
határozza meg, hanem az, akié a tőke. 

Az Audi gyár és a szupermarketek tulajdonosaiban pedig 
az a közös, hogy nekik van tőkéjük. A BKV és a kórházak 
vezetőinek talán nincs saját tőkéjük, de egy olyan állam 
szolgálatában állnak, amely a magántulajdonra, a tőke, a pénz 
uralmára épül. Vagyis a tőke érdekeit képviselik a dolgozókkal 
szemben.

Ebből mindjárt adódik még egy következtetés, bár ennek 
felismeréséhez néha sok idő kell. Ha több fi zetést, jobb 
munkakörülményeket akarsz, meg kell küzdened érte, ki kell 
kényszerítened a tőkésből.

Ha a dolgozó emberrel 
megértetjük valóságos helyét 
a mai magyar valóságban, akkor 
Marx velünk van. Ha felülünk 
a hamis magyarázatoknak, akkor 
elhagyjuk Marx és Lenin útját, 
Ilyen hamis magyarázat pedig 
rengeteg van.

NE HIGGY A HAMIS PRÓFÉTÁKNAK!

Mit mondtak a liberálisok az MSZP-s kormányok idején? 
A kapitalizmus jó, mert lényege a verseny. Aki tehetségesebb, aki 
többet dolgozik, előbbre juthat, sőt meggazdagodhat. Szabadság 
van, mindenki érvényesülhet. A piac mindent elrendez, hiszen 
kiválasztja a jobbat. Éppen ezért nem kell harcolni a tőke ellen. 
Azért kell „harcolni”, hogy tőkés vállalatnak jobban menjen, 
mert ha neki jó, akkor neked lesz munkád, fi zetésed.

A liberálisok sem tagadták persze, hogy nem mindenkiből 
lesz sikeres vállalkozó, nem mindenki gazdagszik meg, de róluk 
majd segélyekkel így vagy úgy, de gondoskodik a társadalom. 
A munkásnak, a dolgozónak egy dolga van: dolgozzon a tőkés 
gyárában, majd a pénzét költse el a másik tőkés boltjában!

Mit mondanak a modern nacionalisták, a Fidesz-kormányok? 
Ők felismerték, hogy a tőkés társadalom egyre több szegényt 
termel. A munkás egyre inkább felismeri, hogy ha jobban akar 
élni, el kell venni a gazdagoktól, ezért elkezd tüntetni, sztrájkolni, 
szervezkedni. A tüntetés, a sztrájk, és különösen a szervezkedés 
pedig árt a tőkés termelésnek, veszélyezteti a tőkések hasznát, 
a profi tot. Politikailag megingathatja a tőkés kormányok 
pozícióit, és hosszú távon veszélyeztetik a tőke uralmát.

A modern nacionalisták receptje egyszerű: egy nemzet 
vagyunk, mindannyian magyarok. Közösen lehetünk csak 
sikeresek. A gazdagodás nem szégyen, sőt erény. Aki 
többet dolgozik, abból lehet gazdag is. Tény ugyan, hogy A  M  
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sok millió szegény van, de „nemzeti kormány vagyunk”, és 
az gondoskodik arról, hogy a „nemzet minden tagja minden 
évben egy kicsivel előbbre jusson.” Vagyis harc nem 
kell, a különbség a gazdag és szegény között elmosódik. 
Hajrá magyarok, hajrá Magyarország!

Ha a munkás, a dolgozó, vagy netán a Munkáspárt 
elfogadná bármelyik hamis magyarázatot, Marx Leninnel 
együtt forognának a sírjukban. A magyarázatok eltérőek, de 
a céljuk közös: elfeledtetni a munkással, a dolgozóval, hogy ki ő. 
Elhitetni, hogy nem a pénz, nem a tőke, nem a tulajdon számít, 
hanem a tehetség, a szorgalom, a nemzeti hovatartozás vagy 
bármi más. Az emberek helyét a társadalomban nem ez dönti 
el, hanem az, hogy kié a tulajdon. Akié a gyár, az lesz az igazgató
is, és neki jut a legtöbb a gyár által megtermelt haszonból. 

A tőkés számára a legnagyobb veszélyt az jelenti, ha 
a dolgozó felismeri valóságos helyét és tudatosodnak saját 
érdekei. Innen tovább a dolgozó már nem egyedi dolgozó, 
hanem dolgozói osztály, amelynek vannak közös érdekei, s e 
közös érdekeket csak közösen valósíthat meg.

A DOLGOZÓI TUDAT NEM SZÜLETIK VELÜNK

Velünk születik-e a dolgozói tudat? 
Ha felvesznek egy multihoz, vagy egy 
magyar kft.-be, azonnal öntudatos 
munkás, öntudatos dolgozó leszek? 
Keserű tapasztalatok alapján tudjuk, 
hogy nem, sajnos nem. Sok rendes 
dolgozó ember van, akit a fi zetésen kívül 
semmi sem érdekel. Legyen minél előbb 
vége a napnak, mielőbb haza, vasárnap 
a plázába, más nem kell! Ne okoljuk őket! 
Senki sem születik tudatos dolgozónak.

A dolgozói tudatot meg kell tanulnunk 
és meg kell tanítanunk másoknak. 
Marx, Engels, Lenin műveit sok 
párthelyiségünkben meg lehet találni. 
Olvassuk őket! Minden lépésünk 
előtt gondoljuk végig, hogy ők miként 
elemeztek hasonló helyzeteket, mit 
tettek, hogyan cselekedtek!

Olvasnunk kell marxista irodalmat, 
a klasszikusokat, a marxista szellemben 
írott könyveket! Hála Salánki László 
sokéves lelkes munkájának a Kádár János 
Marxista Elektronikus Könyvtárban 
ma már sok minden elérhető. 
(http://www.marx.4u.hu). Mindenki csak 
nyerhet vele.

A Szabó Ervin Akadémia 
a Munkáspárt eddigi legsikeresebb 
oktatási vállalkozása. Az alkalmazott 
marxizmust lehet megtanulni. 
Az előadások marxista elemzést 
tartalmaznak egy-egy időszerű 
kérdésről. A Munkáspárt honlapjáról 
(http://munkaspart.hu/) leágazás van 
a korábbi honlapra, ahol a SZEAK 
anyagok zöme megtalálható. Itt 

olvashatóak a Munkáspárt mai dokumentumai, kongresszusi 
anyagai is.

A Szabadság is gazdag tárházát adja mai időszerű marxista 
elemzéseknek. (http://aszabadsag.hu/) 

Idegen nyelvet beszélő érdeklődőknek javasoljuk 
a Nemzetközi Kommunista Szemlét, több kommunista és 
munkáspárt  közös  elméleti  folyóiratát. (http://www.iccr.gr).

A mai Munkáspárt számára fontos a magyar munkásmozgalom 
harcainak tapasztalata, különösen a két világháború közötti 
időszak. E korszak történetét és tanulságait elolvashatják 
Thürmer Gyula „25 év árral szemben” című könyvében. A mű 
még beszerezhető a párt központjában.

A marxista elmélet megértéséhez azonban leginkább 
a gyakorlaton keresztül jutunk. Az tudja igazán megérteni 
a jó, pontos elméleti felkészültség fontosságát, aki részt vesz 
a munkáspárti kitelepüléseken, a választási munkában, új 
párttagok megtalálásában és meggyőzésében.

Nos, Marx, Engels, Lenin, a marxizmus klasszikusai velünk 
élnek. Szemléletükre épül a Munkáspárt politikája. Nem 
tiszteletből, hanem azért, mert amíg munkás és tőkés létezik, 
a marxizmus ad választ arra, hogy a munkás, a dolgozó hogyan 
győzheti le a tőkést.

G     S  

M    I



8 BALSZEMMELXI. (XXVII.) ÉVFOLYAM, 19. SZÁM
2016. MÁJUS 14. KÜLFÖLD

A MENEKÜLTÜGY, AVAGY A KA

KÜLFÖLD

Az Európai Bizottság minap új rendszert 
javasolt a menekült áttelepítésére, és ez 
számos európai országban, úgymond, 
kiütötte a biztosítékot. Ezek szerint 
azoknak az EU-országoknak, amelyek 
nem hajlandóak az EU-kvóta szerint 
menekülteket fogadni, minden rájuk eső 
menekült után 250 ezer eurót kellene 
fi zetniük. 
A magyar miniszterelnök nem minden 
gúny nélkül vágott vissza: egy magyar 
hét év alatt körülbelül négyezer eurót 
kap a brüsszeli forrásokból. Azt is 
mondta, hogy 250 ezer eurót egy átlag 
magyar 39 évnyi munkával keres 
meg. Megerősítette, hogy a kormány 
a tervezett népszavazással akar az EU 
diktátuma ellen fellépni.
Minden jel arra mutat, hogy a me-
nekültügy csak a felszín. A menekültügy 
csak a felszín, a válság okai mélyebben, 
sokkal mélyebben vannak. Amíg van kapitalizmus, addig 
a nagy hal megeszi a kishalat, addig az erősebb országok fogják 
a kisebbek sorsát eldönteni. Jöhet Merkel vagy Obama után 
bárki, de a tőkés világ továbbra is arról fog szólni, hogy több 
legyen profi t, a haszon. 

A MENEKÜLT ÜGY MEGOLDHATÓ LENNE, 
DE NEM AKARJÁK

Az emberek azért menekülnek el Szíriából és más országokból, 
mert ott háború vagy szegénység van, vagy rosszabb esetben 
háború is és szegénység is. A háborúkat az USA, az EU provokálta 
ki azzal, hogy nem tetszett neki a Kadhafi  líbiai rendszere, nem 
tetszik nekik Aszad kormányzása Szíriában. Következésképpen, 
ha nem akarunk menekülteket, meg kell szüntetni a háborúkat. 
Ehhez el kell fogadni az éppen fennálló rendszereket és pénzt, 
sok pénzt kell adni ezeknek az országoknak.

Az USA, az EU vezetői még sem ezt teszik. A háborút nem 
szüntették meg, Aszad elnököt továbbra is meg akarják dönteni, 
és továbbra sem mennek jelentős fejlesztési pénzek sem 
Szíriába, sem máshova. A menekültügy pedig – kiegészülve 
a terrorizmus jelenségével – folyamatos feszültséget tart fenn 
Európában. A tőkés Európa meg tudná oldani a menekültügyet, 
de nem akarja. Miért nem?

„CSODAFEGYVER” KELL A KAPITALIZMUS 
MEGMENTÉSÉHEZ

A tőkésvilág 2008 óta tartó válsága megmutatta, hogy ezúttal 
nem egy átmeneti és viszonylag egyszerűen kezelhető válságról 
van szó, hanem a tőkés rendszer lényegét érintő kérdésről, amit 
nem lehet megoldani. 
A történelmi tapasztalat szerint a kapitalizmus ilyen esetekben 
nem hagyományos, rendkívüli eszközökhöz nyúl saját uralmának 

megőrzése érdekében. A 20. század 
30-as éveiben ilyen rendkívüli eszközt 
jelentett a fasizmus hatalomra juttatása. 
A fasizmus háborúk és óriási áldozatok 
árán megakadályozta, hogy Nyugat–
Európában győzzön a szocializmus.
2001-ben az amerikai kapitalizmusnak 
kapóra jött a szeptember 11-i 
terrortámadás. Az amerikai tőke 
ezermilliárdokat irányíthatott közpénzből 
katonai kiadásokra, elindíthatta 
saját állampolgárai, sőt – ez tudjuk 
a lehallgatási botrányokból – a világ 
más országai polgárainak koncentrált 
ellenőrzését. Erre szeptember 11-e nélkül 
aligha lett volna lehetőség.
A kapitalizmusnak ma újabb 
„csodafegyverre” van szüksége. 
A hagyományos eszközök nem 

T  G      K  K
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működnek. Fasizmus? Szélsőjobboldali 
katonai diktatúra? A kapitalizmus tanult 
a múltból, tudja, hogy ezek az utak 
kockázatosak.
A menekültügy ma a tőkés világnak, 
beleértve az európai tőkét is, a rendszer 
megmentését ígérő csodafegyvernek 
ígérkezik. A liberális értékek védelme, 
a szabadság és szolidaritás hirdetése, 
amiről a liberálisok beszélnek, vagy az 
európai civilizáció védelme a betolakodó 
kultúrákkal szemben, ugyanannak 
az éremnek két oldalát jelentik. 
A kapitalizmust akarják megőrizni, 
az egyik így, a másik úgy.

KINEK KELL A MENEKÜLTÜGY?

A tőkés Európának olcsó munkaerőre van szüksége. 
Németországban, Franciaországban és több más EU-országban 
kevés gyermek születik ahhoz, hogy a tőkés gazdaságok 
munkaerő-szükségletét kielégítsek. A tőkét nem érdekli, hogy 
milyen a munkás színe, vallása, kultúrája. Egy dolog érdekli: 
a lehető legolcsóbban profi tot termeljen neki.
A tőkés Európa érdeke saját nemzeti munkás-és dolgozó 
osztályának gazdasági elnyomása. A tőkés Európa válságban 
van. A válságot mindenütt azzal akarják megoldani, hogy 
csökkentik a tőke kiadásait. Ennek módja pedig az, hogy 
a dolgozóktól elveszik a nyugdíj kedvezményeket, növelik 
a nyugdíj korhatárt, növelik a heti munkaidőt, csökkentik 
a szociális kiadásokat, fi zetőssé teszik az oktatást, 
az egészségügyet. 
A dolgozó tömegek ezt nem akarják elfogadni, és harc indult 
a tőke ellen. Ezt látjuk Görögországban, Portugáliában és 
az elmúlt hetekben Franciaországban is. A menekültügy 
rövid távon elvonja a dolgozók fi gyelmet a tőke ellen harcról. 
A menekültek betelepítése pedig hosszú távon olyan fegyvert ad 
a tőkésosztály kezébe, amelyet a nemzeti munkás-és dolgozói 
osztályok ellen lehet használni. 
A tőkés Európa érdeke a kapitalista rendszer ellen fellépő 
erők felszámolása, az európai kapitalizmus politikai 
megszilárdítása. Európa tőkés körei nyugaton és keleten 
egyaránt tisztában vannak azzal, hogy a kapitalista rendszert 
számos tényező veszélyezteti. A tőkés rendszer ellen lépnek 
a munkás-és dolgozói osztályok szervezetei, a kommunista és 
munkásmozgalom erői, a középosztályok civil szerveződései, 
a kapitalizmus ellenmondásait bíráló tömegmozgalmak. 
A technika fejlődése, az Internet, az okostelefonok 
tömeges elterjedése pedig a szervezés és a harc feltételeit is 
könnyebbé teszi.
Ilyen helyzetben a tőkés köröknek alapvető érdekük 
a tőkés politika rendszer megszilárdítása. A kommunista 
ellenes törvények Magyarországon és más kelet-európai 
országokban, a kommunista erők elleni harc kifi nomultabb 
módszerei Nyugat Európában nem jelentenek elégé hatékony 
módszereket a társadalom ellenőrzésére, a tőke elleni fellépések 
megakadályozására. 

A menekültügy és a vele párosított terrorfenyegetés viszont 
lehetővé teheti olyan korlátozó törvények bevezetését, amelyek 
érvénytelenítik a dolgozó osztályok által évtizedeken át kiharcolt 
politikai vívmányokat, sőt átlépik a polgári demokrácia kereteit, 
és a társadalom totális ellenőrzését vezetik be.
A nyugat-európai nagytőke kezében a menekültügy 
eszköz arra, hogy korlátok között tartsa a kelet-
európai tőkés körök önállósodási törekvéseit. A tőkés 
EU keretein belül kiéleződtek a nagy országok tőkés körei 
és az új EU-tagországok tőkésosztályai közötti ellentétek. 
1989–90 után a kelet-európai országokban mindenütt 
a nyugat-európai tőkésosztályok, mindenekelőtt a német 
tőkésosztály segítségével döntötték meg a szocializmust. 
Az új tőkésosztályoknak Magyarországon, Lengyelországban 
és másutt szükségük volt a nyugati tőkés körök további 
támogatására. Az EU-és NATO-tagság jelentette a garanciát 
a saját tőkés rendszerük fenntartására. Cserébe elfogadták 
a német tőke vezető szerepét, tudomásul vették, hogy az EU 
és a NATO is korlátozza a tagállamok önállóságát, és a kicsik 
ebben a rendszerben alárendelt szerepet játszanak.
Az elmúlt 26 évben azonban a nemzeti tőke Magyarországon 
is, Lengyelországban is és másutt is, megerősödött. 
A kelet-európai nemzeti tőkés körök többet kezdtek igényelni 
az EU forrásaiból. Látva, hogy a tőkés válsággal, és annak 
társadalmi következményeivel a német és a francia tőke nem 
tud megbirkózni, a kapitalizmus megőrzése érdekében a saját 
kelet-európai nemzeti megoldásaikat kezdték hangoztatni. 
A kelet-európai tőkés körök, különösen a visegrádi négyek 
együttműködése kezdett konkurenciaként megjelenni 
a Balkánon, a volt Szovjetunió területén. Speciális kapcsolatokat 
kezdetek kialakítani Oroszországgal, az orosz tőkével. A kínai 
tőke bekapcsolódása a kelet-európai nagyberuházásokba, mint 
például a Belgrád-Budapest vasútvonal építésé, azt a veszélyt 
vázolta fel, hogy a kelet-európai tőkés körök nemzetközi 
támogatást is kapnak önállósodási törekvéseikhez.
A menekültügy alkalmas eszköznek látszik arra, hogy 
a nyugat-európai nagytőke, a német, a francia, olasz megállítsa 
a kelet-európai tőke önállósodási törekvéseit, és így vagy úgy 
alárendelje a nyugati tőkének. 
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A menekültügy kapóra jött a kelet-európai tőkének is. 
A kelet–európai tőkének a menekültügy kapóra jön saját 
nemzeti önállósodási törekvéseinek érvényesítésére, a nyugati 
tőkével való alku pozícióinak javítására, további a saját 
dolgozói osztályának ellenőrzésére és elnyomására.
A Fidesz-kormánynak tisztában kell lennie azzal, hogy 
a kvótaellenes népszavazás, a Schengen 2.0 akcióterv és más 
hasonló politikai akciók valójában csak korlátozott politikai 
eszközt jelentenek. A magyar tőkés uralkodó osztálynak esze 
ágába sincs kilépni az EU-ból, hiszen az EU maga jelenti 
az európai kapitalizmust. A cél más: jobb pozíciókat szerezni 
a tőkés EU tőkés átalakításának, reformjának folyamatában.
A 250 ezer euró/menekült kötelező fi zetése persze a tőkés 
EU újabb diktátuma. De ne feledjük: a menekültekért nem 
a politikusok, nem szupergazdagok fi zetnek, hanem mi, 
dolgozó emberek. A menekültügy, a terrorizmus jó „apropó” 
új nemzeti egység megteremtésére, a tőke elleni osztályharc 
kiiktatására. Amíg a magyarok a menekültekkel vannak 
elfoglalva, nem akarják megdönteni a kapitalizmust. Ugye, 
világos logika?
A menekültügy fontos eszköz lehet az US nagytőke és 
az EU nagytőke közötti jövőbeni viszony meghatározásában. 
Az USA nem érdekelt egy erős Európai Unió kialakításában. 
Az amerikai nagytőke alárendelt szerepet szán a nyugat-európai 
tőkének. Az USA és az EU között tervezett szabadkereskedelmi 
és beruházási megállapodás (TTIP) valójában a katonai NATO 
mellett egy „gazdasági NATO-t” jelentene. A menekültügy 
gyengíti az európai politikai körök ellenállóképességét, leköti 

fi gyelmüket és erejüket. A TTIP ilyen helyzetben könnyebben 
átcsúszhatott a közvélemény ellenállásán.

A MENEKÜLT ÜGY ÉS A KOMMUNISTÁK

A kommunista és munkáspártok feladata, hogy leleplezzék 
a tőkés erők mesterkedéseit arra, hogy egy újabb „csodafegyverrel” 
hosszabbítsák meg a kapitalizmus életét. A tőkés osztályokat 
képviselő politikai erők a menekültügyet arra használják, hogy 
a dolgozó tömegek fi gyelmét elvonják az ellenük irányuló 
támadásokról, a munkanélküliségről, a megszorításokról, 
a tömegek tőkés ellenőrzéséről, és maguk mellé állítsák az embereket. 
A kommunista és munkáspártok nem állhatnak ebben a kérdésben 
sem a liberális, sem a konzervatív-nacionalista pártok mellé. A mi 
célunk nem a kapitalizmus megőrzése, hanem legyőzése.
A kommunista és munkáspártoknak érteniük kell, hogy 
a menekültek nem a tőke ellen küzdő erők szövetségesei, hanem 
objektíve a tőke erőinek eszközei a kapitalizmusért folytatott 
harcban. A kommunisták emberi szolidaritást vállalhatnak 
a menekültekkel, mint emberekkel, de tévednének, ha az emberi 
szolidaritást stratégiai céljuk egyik pillérének tekintenék. 
Más a helyzet azokkal a külföldiekkel, akik letelepedtek vagy 
letelepednek országainkban és a kapitalizmus kizsákmányolás 
célpontjaivá válnak, hasonlóan ahhoz, ahogyan a német, a francia, 
az osztrák vagy éppenséggel a magyar dolgozó is az.
A menekültügy sem csodafegyver. Nem fogja megmenteni a tőkés 
rendet. De a mi felelősségünk, hogy a lehető legkevesebb kárt 
okozza nekünk, a dolgozó embereknek.
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EGY HÉT A MUNKÁSPÁRT ÉLETÉBŐL

MÁJUS 5.

A Bács-Kiskun megyei szervezet a kecskeméti Szovjet Hősi 
Temetőben helyezett el koszorút a fasizmus feletti győzelem 
évfordulóján.

MÁJUS 8.

A Munkáspárt szolnoki szervezete emlékezett a népek 
szabadságáért elesett szovjet hősökre. Farkas László és Filemon 
Kristóf mondott beszédet. 

MÁJUS 9.

A Munkáspárt orosházi szervezete megemlékezést és 
koszorúzást tartott az orosházi Alvégi Temetőben, a Szovjet 
Katonai sírkertben. A megemlékező beszédet Kiss János területi 
elnök tartotta.

MÁJUS 9.

Székesfehérváron is megemlékezésre került sor május 9-e 
alkalmából. A Munkáspárt koszorúját Veres Péter Fejér megyei 
elnök és Hegedűs Károly megyei alelnök helyezte el. 

MÁJUS 10.

Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke levélben köszöntötte 
Kim Dzsongunt abból az alkalomból, hogy a Koreai Munkapárt 
7. Kongresszusán őt választották meg a párt elnökévé.



A SZOVJET HŐSÖKREA SZOVJET HŐSÖKRE
EMLÉKEZTÜNKEMLÉKEZTÜNK

Az Oroszországi Föderáció nagykövetsége május 9-én a belarusz, 
azerbajdzsáni és kazah nagykövetséggel együttműködve az idén 
is koszorúzást szervezett a fasizmus feletti győzelem évfordulóján. 
A rendezvényen nagy számban voltak jelen a Munkáspárt aktivistái is. 
A Munkáspárt koszorúját Thürmer Gyula országos elnök és Kajli Béla 
budapesti elnök helyezte el.


